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Hodnocení 

diplomové práce Jiřího Adamíry  

Otázky trestní odpovědnosti právnicých osob  

 

Recenzovaná diplomová práce o rozsahu 73 stran vlastního textu se zabývá, jak vyplývá 

z názvu práce, ambiciosní problematikou trestní odpovědnosti právnických osob. 

Téma diplomantem zvolené je stále aktuální, a to přesto, že zákon č. 418/2011 Sb., o 

trestní odpovědnosti právnických osob a řízení proti nim, nabyl účinnosti již k 1. 1. 2012. 

Tento zákon je i v současné době předmětem mnoha odborných diskuzí, což plyne, jak ve své 

práci správně předestírá i diplomant, z toho, že již v době přijetí trpěl zákon řadou 

legislativních vad a nedostatků. I když se počet odsouzených právnických osob v České 

republice zvyšuje jen velmi postupně, v budoucnu leze reálně očekávat zvýšení počtu 

odsouzených právnických osob. Přispěla k tomu i novela zákona o trestní odpovědnosti 

právnických osob provedená zákonem č. 183/2016 Sb., která masivně rozšířila rozsah 

kriminalizace jednání právnických osob  

Za cíl své práce si diplomant stanovila rozbor a zhodnocení ustanovení právní úpravy, 

včetně poukazu na některá problematická a sporná ustanovení. Je třeba říci, že diplomantovi 

ce se podařilo stanoveného cíle dosáhnout a práce je vypracována na velmi pěkné odborné i 

literární úrovni.  

Osnova diplomové práce je v obecné rovině uspořádána systematicky dobře, když směřuje 

z minulosti, přes přítomnost, až po budoucnost české právní úpravy trestní odpovědnosti 

právnických osob. V této souvislosti, po úvodu k práci vymezuje nejprve diplomant v první 

kapitole cestu k zavedení trestní odpovědnosti právnických osob v České republice včetně 

důvodů pro přijetí a důvodů proti přijetí této koncepce odpovědnosti. V rámci druhé kapitoly 

rozebírá působnost zákona o trestní odpovědnosti právnických a poukazuje na některé 

problematické stránky zejména věcné působnosti zákona. Následuje kapitola o sankcionování 

právnických osob (kapitola třetí) a o řízení proti právnickým osobám. V závěru se autor 

zabývá budoucností právní úpravy trestní odpovědnosti právnických osob a připojuje některé 

náměty de lege ferenda ke zdokonalení zejména hmotněprávní části zákona o trestní 

odpovědnosti právnických osob. 

Ke zpracování použil autor dostatečný okruh odborných pramenů, s kterými správně a 

korektně pracoval. 
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Práce je neobsahuje věcné chyby či nedostatky a napsána živým, čtivým stylem. Ocenit je 

třeba sumarizaci návrhů de lege ferenda. 

Diplomová práce je plně způsobilým předmětem ústní obhajoby, kterou doporučuji 

orientovat na otázku:  

Rozsah kriminalizace jednání právnických osob.  

Hodnocení: velmi dobře 

 

 

 

 

 

 

V Praze 8. 9. 2017                                                    prof. JUDr. Jiří Jelínek, CSc., 

                                                                                  vedoucí diplomové práce                

 

 

 


